

Событие

Политех встречает абитуриентов

20 июня волгоградский техуниверситет начинает прием документов от абитуриентов



В жизни каждого высшего учебного заведения это важное событие, а для политеха особенно, ведь именно он, старейший вуз в регионе, заложил основу инженерного образования.

В минувшем году ВолгГТУ выпустил уже 110-тысячного специалиста. Возможно, что из нынешних абитуриентов кто-то тоже попадет в число «юбилейных» выпускников, став, допустим, 120-тысячным!

А в том, что вы, дорогие абитуриенты, свой выбор остановите на политехе, сомнений нет. Ведь именно здесь вы не только получите крепкие знания по будущей специальности, но и станете по-настоящему всесторонне развитыми личностями, способными творить и созидать. Перед вами откроются двери как в сфере производства и науки, так и госуправления, общественной деятельности, политики. В политехе вы обретете дружную, веселую, счастливую семью, имя которой - студенчество. Волгоградский государственный технический университет готов к этой долгожданной встрече с вами, дорогие наши абитуриенты!

О готовности университета к приемной кампании шел разговор и на очередном заседании ректората. Докладывал ответственный секретарь приемной комиссии Дмитрий Николаевич Гурулев, он начал со статистики. В этом году техуниверситет проводит прием на первый курс по 25 направлениям подготовки бакалавров очной формы обучения, 10 направлениям – очно-заочной, 13 – заочной формы обучения, а также по 19 направлениям подготовки магистров. Открыты новые направления: например, бизнес-информатика, прикладная информатика, машиностроение, сервис (бакалавриат), финансы и кредит, стандартизация и метрология, управление в технических системах (магистратура) и т.д. Остановился докладчик и на целевом приеме, назвав предприятия ОПК, для которых выделены целевые места, – в Волгограде это ПО «Баррикады», ОАО «Центральное конструкторское бюро «Титан», а также предприятия Москвы и северной столицы. В этом году для целевого приема в бакалавриат, специалитет планируется 55 мест, в магистратуру – 6, в аспирантуру – 15.

И, конечно же, ответственный секретарь обратил внимание на особенности приемной кампании-2014. Так, например, увеличен срок действия ЕГЭ, прием осуществляется только на 1 курс обучения, поступление студентов на 2 высшее образование исключительно по результатам ЕГЭ, учитываются индивидуальные достижения абитуриента, кроме того, введены квоты на прием абитуриентов с особыми правами и др.

А накануне в техуниверситете прошло собрание секретарей отборочных комиссий. - На нынешней встрече, - уточнил Д.Н. Гурулев, - мы обсудим изменения, касающиеся порядка приема, а также технические вопросы, связанные с организацией работы.

ПРУ НПЛР 20 июня 2014 г. — № 1445(21)



http://gazeta.vstu.ru

Итак, для абитуриентов вуз открывает свои двери 20 июня. А вот срок окончания приема документов зависит оттого, на какую форму обучения, на контракт или бюджет поступает человек, есть ли действительные результаты ЕГЭ, или вступительные испытания он будет проходить в вузе. Изменения нынешнего года коснулись документов, которые необходимо предоставить абитуриенту для поступления. Традиционно надо иметь при себе паспорт, документ об образовании, фотографии, документы, дающие право на льготы (особые права) и результаты ЕГЭ (кстати, в этом году впервые не будет печатных свидетельств). Кроме того, при поступлении на некоторые направления, а их в ВолгГТУ 4, нужно будет представить медицинскую справку.

С документами, касающимися приема в этом году, а также о жизни студентов в университете можно ознакомиться на сайте ВолгГТУ в разделе «Абитуриенту».

Светлана Васильева. Наталья Михайлова.



Работодатель - вуз

Начни карьеру сегодня



Представители нефтесервисной компании M-I SWACO (подразделение компании Schlumberger) провели тестирование старшекурсников химико-технологического факультета ВолгГТУ.

Напомним, что в конце мая на ознакомительной встрече политехники имели возможность узнать об истории и деятельности компании, условиях работы инженеров по буровым растворам, а также задать интересующие вопросы. Нынешнее тестирование - первый отбор на пути к трудоустройству. Молодым людям и девушкам предложили в течение 45 минут ответить на 17 вопросов, после чего состоялось своего рода собеседование.

Тех, кто успешно справился с этими испытаниями, представители M-I SWACO пригласят на 2-недельный лекционный курс в учебном центре фирмы с дальнейшим выездом на месторождение. А после дополнительного обучения по совместной программе техуниверситета и M-I SWACO политехники получат не только документ о профессиональной переподготовке, но и реальную возможность начать свою карьеру в солидной нефтесервисной компании.



Защиты

Без пяти минут бакалавры



В техническом университете проходят защиты выпускных квалификационных работ специалистов, бакалавров и магистров.

Во вторник рубежные испытания начались для бакалавров химико-технологического факультета. Немного волнуясь, ребята представили комиссии результаты своего четырехлетнего обучения. К примеру, Никита Скороход (гр. XT-444) занимается получением муравьиной кислоты, которая нашла широкое применение в химической, фармацевтической и сельскохозяйственной промышленности. Цель его работы - изучение инженерных и технологических основ получения муравьиной кислоты, выбор и расчет реактора для ее синтеза. А исследование Алены Рыжкиной (гр. XT-445) посвящено синтезу бицеклических диаминов, содержащих нафталиновый фрагмент. Использование таких бицеклических мономеров в производстве полиимидов повысит их термостойкость. Ее одногруппница Татьяна Безугленко изучает инженерные основы получения акролеина, который представляет большой интерес как исходный продукт для разных синтезов. Наибольшее количество акролеина идет на синтез метионина (аминокислоты, стимулирующей рост растений и животных).

Наталья Москаль.



Химия и жизнь

От кофе до бурового раствора

На кафедре «Аналитическая, физическая химия и физико-химия полимеров» ВолгГТУ прошла олимпиада «Поверхностные явления и дисперсные системы».

Она стала проверкой знаний по основным разделам фундаментальной науки «Коллоидная химия», но, пожалуй, более своеобразной, чем экзамен или зачет.

На олимпиаде задания формулировались иначе. «Вопросы ставились таким образом, чтобы, отвечая на них, студент задумался о природе явления, его причинах, - говорит доцент кафедры ФАХП Ж.Н. Малышева, организатор мероприятия. - И тут становится ясно, есть ли у студента базисные, фундаментальные знания, умеет ли он приложить их в каком-то конкретном случае».

А таких «случаев» вокруг очень много. Ведь теорию дисперсных систем можно применить не только, скажем, к сладкому кофе, который мы пьем каждое утро, но и к не менее востребованным в производстве, например, буровым растворам. Кстати, в учебно-научном центре ВолгГТУ производственники, работающие на нефтепромыслах, проходят курс по физико-химической механике дисперсий буровых растворов, который преподает Жанна Николаевна.

Большим подспорьем студентам 2-го и 3-го курсов химико-технологического факультета, которые участвовали в этой олимпиаде, был учебник «Теоретическое и практическое руководство по дисциплине «Поверхностные явления и дисперсные системы», написанный к.х.н. Ж.Н. Малышевой и д.х.н., чл.-корр. РАН И.А. Новаковым. В 2008 году он был признан лучшим на IV Общероссийском конкурсе учебных изданий для вузов в номинации «Лучшее учебное издание по техническим наукам» и с тех пор не раз переиздавался. Впрочем, как усвоили конкурсанты услышанное на лекциях, увиденное в лабораториях и прочитанное в учебниках, показали итоги олимпиады: 1 место заняли девушки из группы ХТ-341 Нгуен Тхи Лиен и Ирина Шолдан, а 2-е – Ву Тхи Хуен (гр. РХТ-249), Евгений Бочкарев (гр. ХТ-344) и Кирилл Эйсфельд (гр. ХТ-342).

Елена Бирюкова.



Общественная работа

Политехники - за честный ЕГЭ



Студенты ВолгГТУ Евгений Стрекаловский и Равиль Карамундинов рассказали о своей работе в качестве федеральных общественных наблюдателей на ЕГЭ в Республике Ингушетия.

Благодарственное письмо

На имя ректора ВолгГТУ, чл.-корр. РАН Владимира Ильича Лысака пришло благодарственное письмо от руководства СОШ №18 г. Малгобек (Республика Ингушетия). Директор общеобразовательного учреждения Хусен Крым-Султанович Озиев выражает признательность за активное участие наших студентов в качестве федеральных общественных наблюдателей в составе комиссии ЕГЭ, их компетентность, а также надеется на дальнейшую плодотворную совместную работу.

Задача федерального общественного наблюдателя - выявить нарушения на пункте проведения экзамена (ППЭ) и по возможности их устранить, а также наблюдать за тем, чтобы все соответствовало требованиям. Все нарушения фиксируются в рабочей тетради эксперта. Ребята говорят, что достойно выполняли свою задачу.

Евгений и Равиль считают, что работа независимого наблюдателя важна. По их мнению, ученикам нельзя давать возможность списывать. Высокие баллы должны быть именно у тех, кто исключительно своими трудом и усердием получали знания.

Как отметили политехники, в Ингушетии к их миссии отнеслись с уважением. Принимали молодых людей радушно. Их поддерживали первый заместитель председателя правительства и министр образования и науки Ингушетии. А комитет по делам молодежи республики устроил для них незабываемую поездку в горы, также наши студенты побывали на скачках.

С наблюдателями беседовала Ирина Апрелева.



Фестиваль

Я живу и учусь в Волгограде



Иностранные студенты Волгоградского государственного технического университета принимали участие в фестивале «СТУД'INTER», организованном городским молодежным центром «Лидер».

Он стал пилотным проектом и объединил около 300 студентов - представителей более чем 20 государств ближнего и дальнего зарубежья. В фестивале участвовали три университета Волгограда - Волгоградский государственный университет, Волгоградский государственный архитектурно-строительный университет и наш вуз.

ВолгГТУ представляли две команды. Первая - «Вьетнам-Волга» (капитан - Нгуен Лиен) состояла только из вьетнамских студентов. А другая - «Политех» (капитан - Мирзогуфрон Валиев, Таджикистан) объединила в себе учащихся из разных стран: Афганистана, КНР, Конго, Коста-Рики, Кыргызстана, Молдовы, Нигерии, Пакистана, Палестины, Таджикистана, Туркмении.

Начался фестиваль с турнира по мини-футболу среди юношей. За призовые места шла упорная борьба. Обладателем кубка стала команда из ВолгГАСУ, а интернациональная сборная «Политех» заняла 2 место, третьей стала наша вьетнамская команда. Уже во время проведения футбольного турнира было понятно, что у команд из ВолгГТУ отличные болельщики. Они внимательно следили за ходом турнира, скандировали специально придуманные речевки и кричалки, горячо болели за игроков. Группа поддержки команды «Вьетнам-Волга» признана жюри лучшей по итогам фестиваля: был отмечен единый стиль болельщиков, слаженность, организованность их действий.

На другой день представителями университетов были сданы работы на конкурс изобразительного искусства на тему: «Я живу и учусь в Волгограде». Победителем творческого состязания стала Мария Джамал из Пакистана (подготовительный факультет ВолгГТУ), которая в своем рисунке сумела представить Волгоград во всей неповторимости его архитектурного облика, исторического наследия.

В этот же день вечером проходил очень интересный конкурс фестиваля – «Фотогонка». Команды университетов должны были по подсказкам найти в Центральном районе Волгограда ряд объектов культурного наследия таких, как планетарий, памятник Александру Невскому, здание музыкального театра, сфотографироваться на их фоне, а также выполнить задания фото-квеста – разгадать числовой код по отдельным цифрам, зашифрованным в искомых объектах. Оценивалась скорость выполнения заданий, а также качество сделанных фотографий, которые должны были быть сюжетными, креативными. В этом конкурсе победителем стала сборная «Политех». Фотографии этой команды отличались юмором и романтическим настроением (капитан – Ольга Бережная, Молдова; фотограф – Фам Хоанг Чунг, СРВ). 2-й результат был у команды «Вьетнам-Волга». З место заняла группа иностранных студентов ВолГУ.

УППР 20 июня 2014 г. — № 1445(21)



http://gazeta.vstu.ru

Завершился фестиваль вокальным конкурсом. Студенты, представлявшие команды «Политех» и «Вьетнам-Волга», Александр Шарова (подфак, Коста-Рика) и Нгиа Данг (аспирантура, СРВ) - были очень артистичны и убедительны. Больше всего зрителям и судьям понравилась песня «Кукушка» Виктора Цоя в исполнении Александра. Он занял 1 место. Нгиа с песней из репертуара Марка Тишмана «Пять цветов любви» стал вторым, на 3-м месте - ребята из команды ВолГУ.

В общекомандном зачете безоговорочным лидером стала команда «Политех». Вьетнамские студенты ВолгГТУ, выступив тоже достойно, пришли к финишу вторыми. В своем выступлении руководитель ВРОО «Центр содействия реализации молодежных инициатив «Лидер» И.В. Беспалов отметил, что энтузиазм и творческий потенциал команд-участников фестиваля показал, что этот пилотный проект оказался востребованным. И через год, по его словам, иностранцы из разных университетов Волгограда встретятся вновь, чтобы общаться, побеждать и узнавать больше о российской культуре.

Г.В. Воробьева, доцент кафедры РЯ.



Конференция

Успех в начале пути



XX межвузовская конференция студентов и молодых ученых г. Волжского была отмечена разнообразием тем докладов и рекордным количеством участников мероприятия.

Научные сообщения студентов и преподавателей охватывали многие отрасли науки и промышленности - от нанотехнологий до философии и лингвистики.

В работе научного форума участвовали 600 представителей четырех вузов города-спутника – Волжского политехнического института (филиала) ВолгГТУ, Волжского гуманитарного института (филиала) ВолГУ, Волжского института строительства и технологий (филиала) ВолгГАСУ и Волжского филиала Московского энергетического института, а также старшеклассники.

Торжественный итог пятидневной работе конференции подвели в актовом зале Волжского политехнического института, где прошла церемония награждения авторов лучших докладов. Их было 150 человек. Награды победителям вручали заместитель директора ВПИ Г.М. Бутов, директор ВГИ М.М. Гузев, заместитель директора ВФ МЭИ М.М. Султанов, руководитель научно-исследовательского отдела ВИСТЕХа О.Г. Кулик и сотрудник управления образования и молодежной политики администрации Волжского А. Каверин. Благодарственными письмами были награждены и наставники молодых исследователей – преподаватели волжских вузов.

Пресс-центр ВПИ.



<u>Олимпиада</u>

Основы государства

В Волгоградском государственном техническом университете прошла внутривузовская студенческая олимпиада по «Основам социального государства».

Дисциплина читается преподавателями кафедры «Политология». В олимпиаде приняли участие студенты первого курса разных факультетов.

Олимпиада представляла собой тестовые задания для команд по предмету. Ребята показали достаточно хорошие знания. По итогам были выявлены победители среди групп, а также лучший студент в индивидуальном зачете.

По решению компетентного жюри в индивидуальном зачете лучшей оказалась Алина Быкадорова (АТ-115, ФАТ). В командном зачете I место присуждено группе Э-160 (ФЭУ), II – у АТ-115 (ФАТ), III место – у группы Э-161 (ФЭУ).



Итоги конкурса

Спортивная страна



Студентка ВолгГТУ Евгения Мовчан (ФЭВТ) стала лауреатом конкурса фотографий «Россия - спортивная страна», проводимого Фондом патриотического воспитания молодежи им. Г.Н. Трошева (г. Ростов-на-Дону).

Целью конкурса было совершенствование и развитие молодежного фототворчества, популяризация спорта и здорового образа жизни. Члены жюри оценили более 2800 работ, присланных из различных регионов России: от Якутии и Приморского края до Брянской, Волгоградской, Астраханской областей.

На фотоснимках запечатлены как те, кто занимается спортом профессионально, добивается высоких результатов, так и те, кто с его помощью сохраняет и укрепляет здоровье, совершенствует свой физический потенциал.

Наша студентка Евгения Мовчан стала лауреатом фотоконкурса в возрастной категории от 18 до 23 лет.

Наш корр.